
                                                                    

Знаете ли, че детските книги също празнуват? Техният празник е на 2-ри април!

Международният ден на детската книга се отбелязва в цял свят. Над 50 години този празник вдъхва у децата любов към четенето и обръща вниманието на обществеността върху важността на детската книга и литературата за деца.

  
Министерство на образованието инициира информационна кампания за отбелязването на 2 април в училищата в цялата страна с препоръка празникът да започне с четене на приказка, с гостуване на писател или изчитане на тазгодишното послание на мексиканския писател Франсиско Инохоса до децата от целия свят.

По традиция от 1967 г. насам всяка година различна страна е домакин на отбелязването на Международния ден на детската книга. Тази година, страна - домакин на празника е Мексико, а посланието е „Имало едно време...“ Няма нищо по-просто и по-истинско от това, да подарим на децата до себе си по една книга, по една приказна история.

                                     ИМАЛО ЕДНО ВРЕМЕ…

Някога, много отдавна имало една приказка, която разказвал целият свят. Но всъщност това не била една приказка, а много и те разказвали на света истории за непослушни момиченца и вълци съблазнители, за стъклени пантофки и безумно влюбени принцове, умни котараци и малки оловни войничета, а също и за дружелюбни великани и шоколадени фабрики. Те изпълнили света с думи, поуки, въображаеми персонажи. Накарали света да се смее, удивлява, да бъде част от една голяма приказка.
Така изпълнили света със смисъл. И оттогава тези приказки продължават да се множат, казвайки ни за сто и първи път „Някога много отдавна имало една приказка, която разказва целия свят…”
Когато четем, разказваме или слушаме приказки, ние тренираме нашето въображение почти както се тренира тялото физически. В един момент, когато не осъзнаваме това, една от тези приказки се връща в живота ни и ни предлага нестандартно решение на проблем, с който сме се сблъскали.
Четейки, разказвайки или слушайки приказка ние продължаваме древния ритуал, който е изиграл фундаментална роля в историята на цивилизацията: той е създавал общество. Културата, миналите епохи и поколения хора се събират заедно около тези истории, за да ни кажат ,че  сме едно цяло – японци, германци, мексиканци. Тези, които са живели през 17в. и тези, който живеят днес и четат приказки в интернет ; баби и дядовци, родители и деца. Приказките сближават всички човешки същества, защото въпреки нашите огромни различия, ние всички дълбоко в душата си се явяваме главни герой в тях. 


За разлика от живите организми които се раждат, размножават и умират, животът на приказките е неизчерпаем и затова, те никога не умират. Особено тези от тях, които възникват в древните народни традиции, леко са приспособили контекста си към обстоятелствата се разказват, разказват и преписват. Това са тези приказки, които ни правят съавтори, когато ги разказваме или ги слушаме.


Някога имало една страна, изпълнена с митове, истории и легенди, които се предавали в столетия от уста на уста, разказвайки ни за появата на тази страна, на нейната история, на нейното културно богатство, разпалвайки любопитството и предизвиквайки в хората усмивка. Това била страна,  където малко хора имали достъп до книгите. Всичко започнало да се променя, днес приказките стигат до най-далечните кътчета на моята страна Мексико. И в отговор в нуждите на своите читатели, те изпълняват своята вечна роля в съзиданието на обществото, семейството и личността, на която и остава да започне да търси своето щастие.








Франциско Инохоса









Мексико

ПОДАРЕТЕ НА ДЕТЕТО СИ КНИГА!
ПОДАРЕТЕ МУ ПРАЗНИК!
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